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METODOLOGIA & 
PERFIL DA AMOSTRA



PESQUISA 
VIA 

APLICATIVO 
MOBILE

METODOLOGIA

Objetivo: Realização de pesquisa quantitativa para 
aferir a percepção dos brasileiros sobre IA (Inteligência 
Artificial).

Período de campo: 17 de maio de 2024.

Universo: Pesquisa realizada com homens e mulheres 
maiores de 18 anos residentes em todas as regiões do 
Brasil.

Amostra: 1.073 entrevistas
➢ Cotas de controle variáveis, considerando:

○ Gênero: Feminino; masculino;
○ Grupos de idade: 18 a 24 anos; 25 a 34 

anos; 35 a 44 anos; 45 anos ou mais.

Margem de erro: O intervalo de confiança 
estimado é de 95% e a margem de erro máxima 
estimada para o total da amostra é de 3 pontos 
percentuais para mais ou para menos sobre os 
resultados encontrados no total da amostra.

Coleta dos dados: Entrevistas via aplicativo mobile 
proprietário com utilização de questionário 
elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa. 

Controle de qualidade: Há filtragem em todos os 
questionários após a realização das entrevistas in 
loco. Fiscalização em aproximadamente 30% dos 
questionários. 

Obs.: Todos os resultados estão em porcentagem. 
Devido ao arredondamento, a soma dos 
percentuais pode variar de 99% a 101%.

Obs.: Cota de raça é autodeclaração.



Base: Total da amostra (1.073)
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Base: Total da amostra (1.073)
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IA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você sabe o que é Inteligência Artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | SABE O QUE É INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você sabe o que é Inteligência Artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | SABE O QUE É INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL

Você sabe o que é 

Inteligência 

Artificial?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste
Nordest

e
Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs

Católico

s

Evangéli

cos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Sim 80 78 83 82 84 84 77 79 80 78 81 82 75 85 90 96 78 82 82 81 68 83 87

Não 20 22 17 18 16 16 23 21 20 22 19 19 25 15 10 5 22 18 18 19 32 17 13

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você sabe o que é Inteligência Artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | SABE O QUE É INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL

Você sabe o que é Inteligência Artificial? Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Sim 80 83 82 78 86 75

Não 20 17 18 22 14 25

TOTAL 100 100 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você concorda com essa frase:  “A inteligência artificial (IA) é um conjunto de tecnologias ou sistema baseado em máquina que pode, para um determinado 
conjunto de objetivos definidos pelo homem, fazer previsões, recomendações ou decisões que influenciam ambientes reais ou virtuais”? ESTIMULADA RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | CONCORDÂNCIA COM A FRASE

FRASE: “A inteligência artificial (IA) é um conjunto de tecnologias ou sistema baseado em máquina que 
pode, para um determinado conjunto de objetivos definidos pelo homem, fazer previsões, recomendações 
ou decisões que influenciam ambientes reais ou virtuais”



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você concorda com essa frase:  “A inteligência artificial (IA) é um conjunto de tecnologias ou sistema baseado em máquina que pode, para um determinado 
conjunto de objetivos definidos pelo homem, fazer previsões, recomendações ou decisões que influenciam ambientes reais ou virtuais”? ESTIMULADA RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | CONCORDÂNCIA COM A FRASE

Você concorda com essa frase: “A 

inteligência artificial (IA) é um conjunto de 

tecnologias ou sistema baseado em 

máquina que pode, para um determinado 

conjunto de objetivos definidos pelo 

homem, fazer previsões, recomendações 

ou decisões que influenciam ambientes 

reais ou virtuais”?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total
Femini

no

Masculi

no
18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangélic

os

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

Concordo plenamente 35 33 38 42 38 34 32 35 37 37 35 31 37 35 36 45 39 35 31 33 32 36 38

Concordo 42 42 41 40 44 43 41 38 41 46 43 38 36 46 52 40 38 45 43 42 32 44 47

Nem concordo, nem 

discordo
19 21 16 16 14 18 22 23 18 16 17 26 24 16 11 12 20 15 22 22 32 18 10

Discordo 2 2 2 1 2 2 2 1 3 1 2 3 2 2 1 3 2 3 2 0 2 2 1

Discordo plenamente 2 2 2 1 1 2 3 2 1 0 3 3 2 1 1 0 1 3 1 3 3 1 4

TOTAL 100 100 99 100 99 99 100 99 100 100 100 101 101 100 101 100 100 101 99 100 101 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você concorda com essa frase:  “A inteligência artificial (IA) é um conjunto de tecnologias ou sistema baseado em máquina que pode, para um determinado 
conjunto de objetivos definidos pelo homem, fazer previsões, recomendações ou decisões que influenciam ambientes reais ou virtuais”? ESTIMULADA RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | CONCORDÂNCIA COM A FRASE

Você concorda com essa frase: “A inteligência artificial (IA) é um conjunto 

de tecnologias ou sistema baseado em máquina que pode, para um 

determinado conjunto de objetivos definidos pelo homem, fazer 

previsões, recomendações ou decisões que influenciam ambientes reais ou 

virtuais”?

Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Concordo plenamente 35 36 33 36 33 30

Concordo 42 42 41 41 43 40

Nem concordo, nem discordo 19 18 25 17 20 30

Discordo 2 2 1 2 0 0

Discordo plenamente 2 2 0 3 4 0

TOTAL 100 100 100 99 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você usa a Inteligência Artificial no seu dia a dia? (ESTIMULADA RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | VOCÊ USA A IA NO DIA A DIA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você usa a Inteligência Artificial no seu dia a dia? (ESTIMULADA RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | VOCÊ USA A IA NO DIA A DIA

Você usa a 

Inteligência Artificial 

no seu dia a dia?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM
De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 5 

SMs
Católicos Evangélicos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundament

al
Médio Superior

Sim 43 44 43 52 46 41 41 40 42 47 45 41 42 43 44 69 43 44 49 40 41 40 52

Não 42 39 45 33 39 45 44 41 44 38 42 41 44 42 44 25 42 44 40 41 42 45 36

Não sabe 15 17 13 15 15 14 16 20 14 15 13 19 14 16 12 6 15 13 12 19 17 15 12

TOTAL 100 100 101 100 100 100 101 101 100 100 100 101 100 101 100 100 100 101 101 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você usa a Inteligência Artificial no seu dia a dia? (ESTIMULADA RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | VOCÊ USA A IA NO DIA A DIA

Você usa a Inteligência Artificial no seu dia a dia? Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Sim 43 44 44 43 43 40

Não 42 42 39 41 45 55

Não sabe 15 14 17 16 12 5

TOTAL 100 100 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Com qual frequência você faz uso de tecnologias com IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | FREQUÊNCIA DE USO DA IA 



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Com qual frequência você faz uso de tecnologias com IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | FREQUÊNCIA DE USO DA IA 
Com qual frequência você faz uso de 

tecnologias com IA ou Inteligência Artificial?
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM
De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 5 

SMs
Católicos

Evangélic

os

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

Todos os dias 20 20 21 20 22 18 21 23 20 15 21 20 22 19 18 30 21 18 30 15 26 17 22

Com muita frequência - ao menos 1 

vez por semana
15 16 14 25 15 12 13 15 13 17 15 15 12 16 19 21 13 14 15 19 12 13 21

Com frequência - ao menos 1 por 

mês
11 10 12 12 12 10 11 12 12 17 10 8 8 12 14 21 11 13 13 7 8 10 15

Eventualmente - ao menos 1 por ano 3 3 2 1 3 2 3 2 2 1 3 5 2 3 5 3 2 3 3 3 2 2 4

Raramente 19 16 22 18 19 24 16 19 22 22 16 17 22 21 17 9 17 20 17 21 17 23 13

Nunca 17 18 16 12 18 19 18 12 16 15 19 19 18 16 14 8 20 21 11 13 20 18 13

Não sabe 15 17 13 12 11 16 18 17 14 13 16 15 16 13 12 9 15 12 11 23 15 17 13

TOTAL 100 100 100 100 100 101 100 100 99 100 100 99 100 100 99 101 99 101 100 101 100 100 101



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Com qual frequência você faz uso de tecnologias com IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | FREQUÊNCIA DE USO DA IA 

Com qual frequência você faz uso de tecnologias com IA ou Inteligência 

Artificial?
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Todos os dias 20 20 21 20 27 20

Com muita frequência - ao menos 1 vez por semana 15 16 16 14 4 20

Com frequência - ao menos 1 por mês 11 13 8 9 18 15

Eventualmente - ao menos 1 por ano 3 3 3 2 2 5

Raramente 19 19 17 19 12 30

Nunca 17 17 18 18 20 10

Não sabe 15 13 16 18 16 0

TOTAL 100 101 99 100 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você consome informação gerada via Inteligência Artificial?  (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | CONSUMO DE INFORMAÇÃO GERADA VIA IA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você consome informação gerada via Inteligência Artificial?  (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | CONSUMO DE INFORMAÇÃO GERADA VIA IA

Você consome 

informação gerada via 

Inteligência Artificial?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste
Nordest

e
Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs

Católico

s

Evangéli

cos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Sim 48 49 48 57 52 46 46 49 50 56 48 43 44 50 53 72 49 50 54 43 46 44 59

Não 28 27 30 25 26 33 29 33 28 24 29 29 32 28 27 10 28 30 27 27 33 30 20

Não sabe 23 25 22 19 22 22 26 19 22 20 24 28 24 22 20 18 23 20 19 30 21 26 20

TOTAL 99 101 100 101 100 101 101 101 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 99



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você consome informação gerada via Inteligência Artificial?  (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | CONSUMO DE INFORMAÇÃO GERADA VIA IA

Você consome informação gerada via Inteligência Artificial? Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Sim 48 48 49 49 45 50

Não 28 28 30 27 33 40

Não sabe 23 23 21 24 22 10

TOTAL 99 99 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Agora, vamos listar uma série de ferramentas que usam Inteligência Artificial e você vai escolher as que mais usa, ok. Vamos lá:  (ESTIMULADA - RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | FERRAMENTAS IA QUE VOCÊ MAIS UTILIZA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Agora, vamos listar uma série de ferramentas que usam Inteligência Artificial e você vai escolher as que mais usa, ok. Vamos lá:  
(ESTIMULADA - RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | FERRAMENTAS IA QUE VOCÊ MAIS UTILIZA

Agora, vamos listar uma série de ferramentas que 

usam Inteligência Artificial e você vai escolher as 

que mais usa, ok. Vamos lá:

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total
Femi

nino

Masculin

o
18-24 25-34 35-44 45+

C.Oes

te

Nord

este
Norte

Sudes

te
Sul

Até 1 

SM

De 1 

a 3 

SMs

De 3 

a 5 

SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católi

cos

Evang

élicos

Outra

s 

religi

ões

Sem 

religi

ão

Fund

amen

tal

Médi

o

Supe

rior

Mecanismos de busca como o Google 46 49 43 35 44 49 50 38 45 46 49 44 41 47 56 69 46 47 52 43 33 48 56

Assistentes virtuais como Siri (Apple) e 

Alexa (Amazon)
23 25 21 22 23 26 22 14 23 23 25 22 16 23 37 43 26 23 25 17 14 21 36

Aplicativos de GPS 41 40 42 33 44 46 39 36 36 37 45 41 29 44 58 64 43 44 37 35 25 42 52

Aplicativos de delivery de comida como 

iFood e Rappi
32 36 29 29 36 33 32 17 31 29 38 29 23 37 46 46 34 30 36 31 19 34 42

Apps de corridas como Uber e 99 41 45 37 29 44 47 42 35 42 38 46 34 34 44 54 63 42 42 48 36 24 45 50

Serviços de streaming como Netflix, 

Amazon Prime Video e HBO
37 41 34 31 40 40 37 26 38 38 38 41 26 43 55 61 38 37 39 37 21 40 47

Continua na 
próxima página



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Agora, vamos listar uma série de ferramentas que usam Inteligência Artificial e você vai escolher as que mais usa, ok. Vamos lá:  (ESTIMULADA - RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | FERRAMENTAS IA QUE VOCÊ MAIS UTILIZA

Agora, vamos listar uma série de ferramentas que usam 

Inteligência Artificial e você vai escolher as que mais usa, ok. 

Vamos lá:

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM
De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangéli

cos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Redes sociais como Facebook, Twitter, Instagram e 

TikTok
54 59 49 52 58 56 53 41 53 53 59 53 47 58 65 69 58 55 56 47 39 59 60

Mecanismos de rastreio, gerenciamento e 

organização dos produtos
17 19 15 13 18 18 17 14 14 20 19 15 12 19 25 31 16 17 20 15 8 16 26

Ferramentas como Google Ads 16 14 19 15 16 15 18 11 16 28 17 12 15 16 20 25 16 16 20 14 13 16 20

Mídia OOH, ou mídia out of home (mídia fora de 

casa)
4 4 5 8 4 5 3 8 4 1 5 2 4 2 7 15 5 4 4 5 4 3 7

Chatbots 8 7 9 9 10 9 6 7 7 10 8 10 5 8 14 16 9 6 10 8 4 7 14

Tecnologias de IA generativa como Chat GPT, Bard e 

Jenni AI
18 16 21 21 21 21 15 17 14 21 20 21 11 20 24 42 18 17 20 20 10 16 31

Não sabe 9 8 11 8 10 7 10 9 8 7 9 11 10 7 2 5 8 7 7 15 10 9 8

Outros 0,2 0,2 0,2 0,0 1 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 0,0 0,3 1 0,0 0,3 0,3 0,0 0,0 0,0 0,4 0



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Agora, vamos listar uma série de ferramentas que usam Inteligência Artificial e você vai escolher as que mais usa, ok. Vamos lá:  
(ESTIMULADA - RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | FERRAMENTAS IA QUE VOCÊ MAIS UTILIZA

Agora, vamos listar uma série de ferramentas que usam Inteligência 

Artificial e você vai escolher as que mais usa, ok. Vamos lá:
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Mecanismos de busca como o Google 46 50 47 45 39 20

Assistentes virtuais como Siri (Apple) e Alexa (Amazon) 23 25 23 22 20 5

Aplicativos de GPS 41 45 37 39 37 20

Aplicativos de delivery de comida como iFood e Rappi 32 34 37 31 27 15

Apps de corridas como Uber e 99 41 41 45 43 33 15

Serviços de streaming como Netflix, Amazon Prime Video e HBO 37 42 44 34 27 30

Continua na 
próxima página



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Agora, vamos listar uma série de ferramentas que usam Inteligência Artificial e você vai escolher as que mais usa, ok. Vamos lá:  (ESTIMULADA - RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | FERRAMENTAS IA QUE VOCÊ MAIS UTILIZA

Agora, vamos listar uma série de ferramentas que usam Inteligência 

Artificial e você vai escolher as que mais usa, ok. Vamos lá:
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Redes sociais como Facebook, Twitter, Instagram e TikTok 54 57 55 54 41 30

Mecanismos de rastreio, gerenciamento e organização dos 

produtos
17 19 15 16 18 10

Ferramentas como Google Ads 16 16 18 17 6 20

Mídia OOH, ou mídia out of home (mídia fora de casa) 4 5 4 4 2 5

Chatbots 8 9 6 8 4 10

Tecnologias de IA generativa como Chat GPT, Bard e Jenni AI 18 22 15 17 12 10

Não sabe 9 8 7 10 12 10

Outros 0,2 0,2 1 0 0 0



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você se sente confortável com a ideia de utilizar serviços ou produtos que utilizam inteligência artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | VOCÊ SE SENTE CONFORTÁVEL COM O USO DA IA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você se sente confortável com a ideia de utilizar serviços ou produtos que utilizam inteligência artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | VOCÊ SE SENTE CONFORTÁVEL COM O USO DA IA

Você se sente 

confortável com a ideia 

de utilizar serviços ou 

produtos que utilizam 

inteligência artificial?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM
De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 5 

SMs
Católicos

Evangélic

os

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

Sim 70 72 68 73 72 70 68 67 65 77 73 64 66 71 82 84 72 70 73 64 65 70 73

Não 15 14 17 15 14 16 16 16 19 9 13 19 19 13 10 9 13 17 15 17 16 16 14

Não sabe 15 14 16 12 14 14 17 16 16 14 13 17 15 16 8 8 15 14 11 19 19 14 13

TOTAL 100 100 101 100 100 100 101 99 100 100 99 100 100 100 100 101 100 101 99 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você se sente confortável com a ideia de utilizar serviços ou produtos que utilizam inteligência artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | VOCÊ SE SENTE CONFORTÁVEL COM O USO DA IA

Você se sente confortável com a ideia de utilizar serviços ou produtos que 

utilizam inteligência artificial?
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Sim 70 71 69 69 67 70

Não 15 15 15 16 18 20

Não sabe 15 14 16 15 14 10

TOTAL 100 100 100 100 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você acha que é necessário criar regras para o uso de IA?  (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NECESSIDADE DA CRIAÇÃO DE REGRAS PARA USO DE IA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você acha que é necessário criar regras para o uso de IA?  (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NECESSIDADE DA CRIAÇÃO DE REGRAS PARA USO DE IA

Você acha que é 

necessário criar 

regras para o uso 

de IA?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangéli

cos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Sim 73 74 72 76 71 74 73 73 72 71 73 73 65 77 87 84 74 75 73 68 62 74 80

Não 12 10 15 13 16 14 10 11 14 14 11 13 17 11 5 12 10 11 16 15 20 11 8

Não sabe 15 16 14 11 14 13 18 16 15 15 15 14 17 13 9 5 16 14 11 18 19 15 12

TOTAL 100 100 101 100 101 101 101 100 101 100 99 100 99 101 101 101 100 100 100 101 101 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você acha que é necessário criar regras para o uso de IA?  (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NECESSIDADE DA CRIAÇÃO DE REGRAS PARA USO DE IA

Você acha que é necessário criar regras para o uso de IA? Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Sim 73 74 76 72 73 60

Não 12 11 12 12 16 30

Não sabe 15 15 12 16 10 10

TOTAL 100 100 100 100 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quem ou qual órgão deveria regular a IA ou Inteligência Artificial? (ESPONTÂNEA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | QUEM DEVERIA REGULAR A IA 



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quem ou qual órgão deveria regular a IA ou Inteligência Artificial? (ESPONTÂNEA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | QUEM DEVERIA REGULAR A IA 
Quem ou qual órgão deveria regular a IA 

ou Inteligência Artificial?
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 

a 5 

SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos
Evangélic

os

Outras 

religiões

Sem 

religião

Funda

mental
Médio Superior

O Governo 21 20 22 19 18 25 20 16 21 10 23 22 17 26 20 30 23 18 20 21 18 20 24

A polícia 4 2 5 1 3 3 5 8 5 2 1 6 3 4 5 0 3 6 2 3 3 4 3

ABIN 1 0 2 0 1 0 2 0 1 2 1 1 1 1 2 4 2 1 0 0 0 1 3

Os próprios criadores 3 3 3 4 3 4 3 1 2 6 3 5 2 2 3 7 4 3 3 2 3 3 3

ANPD 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1

ANATEL 1 1 1 1 2 0 2 2 0 1 2 1 1 1 2 4 1 2 1 1 0 0 4

Bancos 1 1 1 0 0 2 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 2 1 0 0 1 0

CCT 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 0 1 2 1 0 2 1 1 0 1 0

Continua na 
próxima página



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quem ou qual órgão deveria regular a IA ou Inteligência Artificial? (ESPONTÂNEA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | QUEM DEVERIA REGULAR A IA 

Quem ou qual órgão deveria regular a IA 

ou Inteligência Artificial?
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste
Nordest

e
Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos
Evangélic

os

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Google 3 4 2 1 5 3 3 4 2 4 3 2 1 4 4 0 2 3 4 2 3 3 2

MCTI 4 3 6 3 5 5 4 6 3 7 5 3 1 4 8 10 5 4 3 4 1 5 7

ONU 1 1 1 3 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 2 1 0 1 1 0 1 1

Público 1 1 1 0 1 1 1 0 2 0 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1

Empresas privadas 1 1 2 1 2 2 0 0 1 0 1 2 1 1 3 0 1 3 1 0 1 2 1

Criar um órgão que seja exatamente 

pra isso
1 0 2 0 1 1 1 0 1 1 1 2 1 1 1 5 0 1 1 1 0 1 2

Continua na 
próxima página



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quem ou qual órgão deveria regular a IA ou Inteligência Artificial? (ESPONTÂNEA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | QUEM DEVERIA REGULAR A IA 

Quem ou qual órgão deveria regular a IA ou 

Inteligência Artificial?
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangél

icos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Aplicativos como Facebook, 

instagram e twitter
2 3 1 5 2 3 1 2 2 2 2 2 3 2 1 0 2 3 3 0 2 2 1

Nenhum/Ninguém 2 1 2 1 3 3 1 0 2 2 2 2 2 2 1 3 1 2 1 3 1 2 2

Outros 24 23 25 32 26 21 23 27 29 28 24 15 30 21 22 19 24 22 31 23 31 23 22

Não sei/Não lembro 29 35 23 28 27 26 32 33 25 33 29 34 34 27 25 12 29 28 26 35 35 30 24

TOTAL 101 101 100 101 101 100 100 101 99 99 101 101 101 101 101 100 101 101 101 99 100 100 101



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quem ou qual órgão deveria regular a IA ou Inteligência Artificial? (ESPONTÂNEA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | QUEM DEVERIA REGULAR A IA 
Quem ou qual órgão deveria regular a IA ou Inteligência Artificial? Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

O Governo 21 23 15 20 24 10

A polícia 4 3 3 4 6 5

ABIN 1 1 2 1 2 0

Os próprios criadores 3 4 4 2 2 5

ANPD 1 1 0 0 0 0

ANATEL 1 2 2 1 0 0

Bancos 1 0 3 0 0 0

CCT 1 1 2 0 2 0

Google 3 3 4 2 6 0

MCTI 4 4 3 5 0 0

ONU 1 1 2 0 2 0

Continua na 
próxima página



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quem ou qual órgão deveria regular a IA ou Inteligência Artificial? (ESPONTÂNEA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | QUEM DEVERIA REGULAR A IA 

Quem ou qual órgão deveria regular a IA ou Inteligência Artificial? Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Público 1 1 0 1 0 5

Empresas privadas 1 1 2 1 2 0

Criar um órgão que seja exatamente pra isso 1 1 1 1 0 0

Aplicativos como Facebook, instagram e twitter 2 2 1 3 0 0

Nenhum/Ninguém 2 2 2 2 6 0

Outros 24 22 22 25 33 65

Não sei/Não lembro 29 28 33 32 14 10

TOTAL 101 100 101 100 99 100

Continua na 
próxima página



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: No geral, a IA ou Inteligência Artificial traz mais riscos ou benefícios para a sociedade? (ESTIMULADA  - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | IA TRAZ MAIS RISCOS OU BENEFÍCIOS PARA A SOCIEDADE 



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: No geral, a IA ou Inteligência Artificial traz mais riscos ou benefícios para a sociedade? (ESTIMULADA  - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | IA TRAZ MAIS RISCOS OU BENEFÍCIOS PARA A SOCIEDADE 

No geral, a IA ou 

Inteligência Artificial 

traz mais riscos ou 

benefícios para a 

sociedade?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM
De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos Evangélicos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Benefícios 52 50 55 56 56 54 49 47 56 51 51 54 47 56 61 69 55 49 54 52 44 53 58

Riscos 19 19 20 17 16 21 21 23 23 16 18 18 23 20 16 13 18 21 25 16 25 18 18

Não sabe 28 31 25 27 28 26 30 30 21 33 31 29 30 25 23 18 28 29 21 33 32 29 24

TOTAL 99 100 100 100 100 101 100 100 100 100 100 101 100 101 100 100 101 99 100 101 101 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: No geral, a IA ou Inteligência Artificial traz mais riscos ou benefícios para a sociedade? (ESTIMULADA  - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | IA TRAZ MAIS RISCOS OU BENEFÍCIOS PARA A SOCIEDADE 

No geral, a IA ou Inteligência Artificial traz mais riscos ou benefícios para a 

sociedade?
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Riscos 19 16 21 21 27 30

Benefícios 52 55 52 50 57 65

Não sabe 28 30 27 29 16 5

TOTAL 99 101 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial torna o meu dia a 

dia mais fácil
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste
Nordes

te
Norte

Sudest

e
Sul

Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos

Outras 

religiõ

es

Sem 

religiã

o

Funda

mental
Médio Superior

Concordo totalmente 7 5 8 4 6 5 8 4 7 3 7 9 7 6 3 5 6 7 5 8 9 6 5

Concordo 9 8 9 10 6 8 10 8 9 10 10 6 11 7 7 5 8 8 8 11 10 9 7

Não concordo, nem discordo 25 26 25 28 24 26 24 34 20 25 26 26 25 28 21 16 24 24 28 26 28 25 22

Discordo 20 19 20 16 16 23 21 13 23 24 18 20 19 19 26 19 18 21 23 17 17 20 22

Discordo totalmente 40 42 38 42 48 38 37 42 41 37 40 39 38 40 43 55 43 40 37 38 36 40 44

TOTAL 101 100 100 100 100 100 100 101 100 99 101 100 100 100 100 100 99 100 101 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial torna o meu dia a dia mais fácil Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 7 8 7 6 4 0

2 - Conforto alto 9 8 10 10 6 10

3 - Conforto médio 25 22 30 26 27 20

4 - Desconfortável 20 18 18 21 24 25

5 - Muito desconfortável 40 44 36 37 39 45

TOTAL 101 84 84 84 90 90



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA vai eliminar empregos Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte
Sudest

e
Sul

Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos
Evangéli

cos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Funda

mental
Médio

Superio

r

Concordo totalmente 12 11 14 10 10 11 14 13 10 9 13 13 11 13 11 9 11 11 14 13 13 11 12

Concordo 13 12 14 16 12 11 14 12 15 12 12 13 12 13 13 13 13 12 14 14 11 13 15

Não concordo, nem discordo 25 26 24 32 22 23 25 24 20 21 29 26 26 23 25 27 26 21 24 29 25 27 20

Discordo 17 18 15 10 18 20 16 14 16 21 17 17 15 16 26 18 18 15 18 14 12 16 22

Discordo totalmente 33 34 33 33 38 35 31 37 39 38 29 31 36 35 25 33 31 41 30 30 38 33 31

TOTAL 100 101 100 101 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 99 100 100 100 99 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA vai eliminar empregos Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 12 13 10 12 6 10

2 - Conforto alto 13 12 16 14 8 10

3 - Conforto médio 25 22 26 27 35 20

4 - Desconfortável 17 18 16 15 24 5

5 - Muito desconfortável 33 35 33 32 27 55

TOTAL 100 100 101 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

Tecnologias de IA podem aprofundar a 

discriminação racial
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste
Nordest

e
Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos Evangélicos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Concordo totalmente 18 14 23 17 14 17 22 19 14 21 20 22 15 20 20 27 15 24 14 19 17 18 21

Concordo 13 13 14 17 12 12 13 11 14 20 13 12 14 12 13 13 12 12 17 14 15 12 15

Não concordo, nem discordo 27 30 25 29 27 29 27 29 21 23 32 27 26 29 27 22 28 24 28 31 25 29 26

Discordo 15 16 14 11 11 16 17 16 16 16 13 15 16 17 14 10 14 16 14 14 15 16 12

Discordo totalmente 26 28 25 27 36 27 22 26 35 21 23 25 29 23 26 27 31 24 27 22 28 25 27

TOTAL 99 101 101 101 100 101 101 101 100 101 101 101 100 101 100 99 100 100 100 100 100 100 101



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

Tecnologias de IA podem aprofundar a discriminação racial Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 18 20 16 19 12 15

2 - Conforto alto 13 12 14 15 8 10

3 - Conforto médio 27 27 30 27 33 15

4 - Desconfortável 15 15 11 14 27 20

5 - Muito desconfortável 26 26 29 26 20 40

TOTAL 99 100 100 101 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

Tecnologias de IA podem aprofundar a 

desigualdade de gênero
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 

a 5 

SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos

Outras 

religiõ

es

Sem 

religiã

o

Funda

mental
Médio Superior

Concordo totalmente 19 16 23 19 17 15 22 21 15 22 20 22 16 22 18 25 17 23 17 19 17 19 21

Concordo 15 14 15 15 12 15 15 14 13 13 16 14 15 13 18 12 14 17 11 16 16 14 15

Não concordo, nem discordo 28 28 27 32 24 31 26 30 24 25 29 32 25 28 27 33 28 23 34 27 25 30 26

Discordo 17 19 14 14 17 19 16 13 20 17 16 13 17 17 20 9 17 17 14 18 16 17 17

Discordo totalmente 22 23 22 21 30 20 20 22 28 23 19 20 27 20 16 21 24 20 25 20 27 21 20

TOTAL 101 100 101 101 100 100 99 100 100 100 100 101 100 100 99 100 100 100 101 100 101 101 99



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

Tecnologias de IA podem aprofundar a desigualdade de gênero Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 19 21 13 19 20 10

2 - Conforto alto 15 12 19 16 8 15

3 - Conforto médio 28 27 30 27 31 20

4 - Desconfortável 17 17 14 17 24 15

5 - Muito desconfortável 22 23 23 21 16 40

TOTAL 101 100 99 100 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA traz benefícios para a saúde da 

população
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte
Sudest

e
Sul

Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos
Outras 

religiões

Sem 

religião
Fundamental Médio Superior

Concordo totalmente 9 8 10 8 9 8 10 6 7 7 11 12 10 8 9 8 8 10 8 12 11 9 8

Concordo 11 11 12 14 6 10 13 13 10 12 11 11 11 11 9 9 8 11 14 14 15 10 10

Não concordo, nem 

discordo
29 30 29 32 31 30 28 30 26 32 30 30 31 34 20 19 28 31 27 30 30 32 24

Discordo 19 21 18 20 16 21 20 21 21 18 19 19 18 16 30 30 22 17 21 19 15 19 25

Discordo totalmente 31 30 32 27 38 32 29 30 35 31 29 29 30 32 33 34 34 32 30 25 30 30 34

TOTAL 99 100 101 101 100 101 100 100 99 100 100 101 100 101 101 100 100 101 100 100 101 100 101



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA traz benefícios para a saúde da população Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 9 11 9 8 10 0

2 - Conforto alto 11 9 14 13 4 5

3 - Conforto médio 29 26 27 32 33 35

4 - Desconfortável 19 22 19 17 22 5

5 - Muito desconfortável 31 31 31 30 31 55

TOTAL 99 99 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

Tecnologias de IA generativa (como Chat GPT e 

afins) são uma fonte confiável para obter 

informações sobre candidatos nas eleições

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 

a 5 

SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos
Outras 

religiões

Sem 

religião

Funda

mental
Médio Superior

Concordo totalmente 16 13 18 13 14 16 17 17 12 12 17 20 15 16 18 12 13 19 15 16 16 16 15

Concordo 15 15 15 13 13 16 16 16 10 20 17 13 14 14 17 13 14 14 15 17 13 15 15

Não concordo, nem discordo 29 31 27 33 31 27 28 27 29 30 29 32 29 28 29 31 26 29 31 33 28 31 27

Discordo 17 17 18 17 14 21 18 16 20 13 17 17 16 18 21 19 20 17 16 14 15 18 19

Discordo totalmente 23 24 22 25 28 21 22 23 29 26 20 19 26 24 15 24 26 22 24 21 28 21 23

TOTAL 100 100 100 101 100 101 101 99 100 101 100 101 100 100 100 99 99 101 101 101 100 101 99



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

Tecnologias de IA generativa (como Chat GPT e afins) são uma fonte 

confiável para obter informações sobre candidatos nas eleições
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 16 17 14 16 14 5

2 - Conforto alto 15 13 17 17 8 5

3 - Conforto médio 29 28 29 29 39 25

4 - Desconfortável 17 19 18 16 14 20

5 - Muito desconfortável 23 23 22 23 24 45

TOTAL 100 100 100 101 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

Candidatos devem ser punidos por 

usarem IA ou Inteligência Artificial 

nas eleições

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste
Nordes

te
Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 

a 5 

SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos
Outras 

religiões

Sem 

religião

Funda

mental
Médio Superior

Concordo totalmente 13 12 15 15 13 11 14 13 11 15 15 13 13 11 18 16 11 17 12 14 13 13 14

Concordo 11 12 11 13 8 12 12 14 13 12 11 10 13 12 7 6 9 13 11 14 15 12 9

Não concordo, nem discordo 23 22 24 27 23 21 23 31 16 22 24 29 22 23 24 22 24 20 25 24 24 25 19

Discordo 14 16 12 14 13 17 14 13 17 15 14 12 16 14 16 16 17 13 14 12 12 14 18

Discordo totalmente 38 38 38 31 43 39 37 29 43 37 37 36 36 40 36 39 38 38 37 37 36 37 40

TOTAL 99 100 100 100 100 100 100 100 100 101 101 100 100 100 101 99 99 101 99 101 100 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

Candidatos devem ser punidos por usarem IA ou Inteligência Artificial nas 

eleições
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 13 14 11 14 16 5

2 - Conforto alto 11 10 14 12 4 20

3 - Conforto médio 23 25 27 21 18 10

4 - Desconfortável 14 14 11 15 22 20

5 - Muito desconfortável 38 38 37 37 39 45

TOTAL 99 101 100 99 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

Deputados podem usar IA ou 

Inteligência Artificial para escrever 

projetos de lei

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 

a 5 

SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos
Evangélic

os

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

Concordo totalmente 16 12 21 13 16 16 17 12 11 14 20 20 13 17 18 22 15 15 17 19 14 16 19

Concordo 15 15 15 19 9 15 17 15 14 21 14 17 14 16 15 13 13 16 15 17 13 16 16

Não concordo, nem discordo 27 28 25 25 30 28 25 24 25 22 29 27 29 26 26 24 28 25 23 28 29 29 20

Discordo 16 17 16 15 15 15 17 17 20 17 14 14 18 15 17 16 17 15 17 15 15 15 19

Discordo totalmente 26 28 24 27 29 26 24 31 30 26 24 22 27 26 24 24 26 29 28 21 30 24 26

TOTAL 100 100 101 99 99 100 100 99 100 100 101 100 101 100 100 99 99 100 100 100 101 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

Deputados podem usar IA ou Inteligência Artificial para escrever projetos 

de lei
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 16 19 18 14 16 0

2 - Conforto alto 15 14 17 16 16 10

3 - Conforto médio 27 26 24 27 29 30

4 - Desconfortável 16 15 17 17 18 25

5 - Muito desconfortável 26 26 24 27 20 35

TOTAL 100 100 100 101 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial pode trazer 

benefícios na área de diagnósticos de saúde
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino
Masculin

o
18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 

a 5 

SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos
Outras 

religiões

Sem 

religião

Funda

mental
Médio

Superi

or

Concordo totalmente 6 4 9 6 6 4 8 4 3 3 9 7 7 6 6 3 6 6 6 8 10 6 5

Concordo 8 9 8 9 6 9 9 9 9 13 8 7 10 6 5 8 8 8 9 8 10 8 9

Não concordo, nem discordo 22 24 21 28 23 22 21 23 21 16 23 26 23 25 18 12 23 20 23 25 25 24 17

Discordo 20 21 20 21 19 23 19 20 18 24 21 20 20 18 27 22 21 21 20 19 18 20 23

Discordo totalmente 43 42 43 36 46 42 43 44 49 44 39 40 39 45 44 55 42 46 43 40 38 43 47

TOTAL 93 100 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100 99 100 100 100 100 101 101 100 101 101 101



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial pode trazer benefícios na área de 

diagnósticos de saúde
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 6 7 11 5 2 0

2 - Conforto alto 8 6 8 10 14 10

3 - Conforto médio 22 21 23 23 20 20

4 - Desconfortável 20 22 23 18 20 20

5 - Muito desconfortável 43 44 35 43 43 50

TOTAL 99 100 100 99 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial pode 

beneficiar juízes na definição de sentenças 

judiciais

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino
Masculin

o
18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos
Outras 

religiões

Sem 

religião

Funda

mental
Médio

Superi

or

Concordo totalmente 15 12 18 12 14 14 16 12 11 16 16 19 14 14 16 15 12 16 14 17 14 14 16

Concordo 14 15 13 19 11 13 15 15 11 12 17 12 13 14 14 16 15 13 13 17 15 13 15

Não concordo, nem discordo 28 28 28 31 30 29 26 30 27 26 28 28 31 27 29 27 28 27 28 29 25 32 22

Discordo 16 17 16 13 13 17 19 22 15 20 15 18 14 18 22 15 15 19 17 16 16 15 20

Discordo totalmente 27 28 26 26 32 27 25 21 36 26 24 24 29 27 20 27 30 26 28 21 30 26 27

TOTAL 100 100 101 101 100 100 101 100 100 100 100 101 101 100 101 100 100 101 100 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial pode beneficiar juízes na definição de 

sentenças judiciais
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 15 16 17 14 8 0

2 - Conforto alto 14 15 11 15 12 5

3 - Conforto médio 28 27 34 26 33 35

4 - Desconfortável 16 17 16 16 20 20

5 - Muito desconfortável 27 25 22 29 27 40

TOTAL 100 100 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial pode ajudar 

professores em sala de aula
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos Evangélicos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Concordo totalmente 6 6 7 7 7 5 6 6 3 2 9 6 7 6 4 6 5 7 5 8 7 6 7

Concordo 8 8 8 7 4 11 9 9 9 7 8 8 8 7 9 9 9 7 9 8 9 8 8

Não concordo, nem discordo 22 23 22 27 26 20 21 23 23 15 24 20 25 22 18 16 22 20 19 27 25 23 18

Discordo 23 23 24 19 22 25 24 17 23 32 22 24 22 23 27 25 23 23 22 24 20 23 25

Discordo totalmente 40 41 40 41 42 39 40 44 42 44 38 41 38 42 43 43 41 43 45 33 39 41 42

TOTAL 99 101 101 101 101 100 100 99 100 100 101 99 100 100 101 99 100 100 100 100 100 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial pode ajudar professores em sala de aula Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 6 7 5 6 6 0

2 - Conforto alto 8 7 11 8 12 5

3 - Conforto médio 22 20 23 23 31 30

4 - Desconfortável 23 25 26 21 18 25

5 - Muito desconfortável 40 41 34 42 33 40

TOTAL 99 100 99 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA pode ser utilizada para agilizar 

diagnósticos de doenças
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte
Sudest

e
Sul

Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos

Outras 

religiõe

s

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Concordo totalmente 8 7 11 10 8 8 8 9 5 5 10 12 10 7 6 9 7 10 5 11 9 9 8

Concordo 9 8 11 14 8 9 8 12 9 13 8 8 11 8 6 10 9 9 8 10 12 8 9

Não concordo, nem discordo 22 24 21 28 22 22 21 21 23 18 26 16 23 26 20 8 21 22 23 24 26 24 16

Discordo 20 22 18 15 18 24 21 17 19 17 19 27 21 18 24 21 23 17 18 21 16 20 24

Discordo totalmente 40 40 40 34 44 38 42 41 44 47 38 38 36 42 44 52 40 41 47 35 37 40 44

TOTAL 99 101 101 101 100 101 100 100 100 100 101 101 101 101 100 100 100 99 101 101 100 101 101



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA pode ser utilizada para agilizar diagnósticos de doenças Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 8 8 9 8 12 0

2 - Conforto alto 9 7 13 9 6 20

3 - Conforto médio 22 18 25 26 27 5

4 - Desconfortável 20 24 17 17 24 15

5 - Muito desconfortável 40 43 36 39 31 60

TOTAL 99 100 100 99 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial pode ser 

utilizada na identificação de crimes
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos
Outras 

religiões

Sem 

religião

Funda

mental
Médio Superior

Concordo totalmente 8 7 9 9 6 7 9 9 6 8 8 10 8 8 6 8 7 8 6 10 8 9 6

Concordo 9 8 10 15 7 7 9 7 8 9 11 7 10 8 8 6 9 9 11 8 10 8 9

Não concordo, nem discordo 25 26 24 29 25 25 24 27 23 20 27 25 27 25 18 22 22 24 28 28 30 24 23

Discordo 19 19 19 15 21 22 18 19 19 18 18 24 18 19 28 19 22 17 17 20 13 21 22

Discordo totalmente 39 40 38 31 42 38 40 38 44 45 36 35 37 40 40 45 40 42 39 34 38 38 40

TOTAL 100 100 100 99 101 99 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 101 100 99 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial pode ser utilizada na identificação de crimes Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 8 8 8 9 8 0

2 - Conforto alto 9 9 8 9 8 20

3 - Conforto médio 25 23 26 26 27 20

4 - Desconfortável 19 21 21 18 18 20

5 - Muito desconfortável 39 39 37 39 39 40

TOTAL 100 100 100 101 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial pode 

beneficiar a análise de processos 

judiciais

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM
De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos
Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Concordo totalmente 12 8 15 11 11 10 13 11 9 12 11 17 11 12 10 12 10 12 10 16 10 13 11

Concordo 10 10 11 12 8 9 11 11 9 12 11 10 10 11 8 12 12 10 12 7 10 10 12

Não concordo, nem discordo 27 30 25 36 25 30 24 30 25 23 29 27 31 26 25 16 26 26 25 33 27 29 24

Discordo 19 19 19 12 18 21 21 17 19 18 20 20 18 19 27 27 19 20 19 18 18 19 21

Discordo totalmente 32 33 30 29 38 30 30 31 38 36 29 27 29 32 31 33 34 32 34 26 34 30 33

TOTAL 100 100 100 100 100 100 99 100 100 101 100 101 99 100 101 100 101 100 100 100 99 101 101



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial pode beneficiar a análise de processos 

judiciais
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 12 14 11 10 14 0

2 - Conforto alto 10 9 14 12 2 0

3 - Conforto médio 27 23 33 28 29 45

4 - Desconfortável 19 21 15 18 24 15

5 - Muito desconfortável 32 32 28 32 31 40

TOTAL 100 99 101 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência 

Artificial pode ajudar a 

escrever leis mais justas

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangéli

cos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

Concordo 

totalmente
14 10 18 14 12 11 16 12 11 15 15 14 13 13 13 16 11 13 16 17 12 15 14

Concordo 12 13 11 12 12 9 13 15 11 14 12 11 11 12 11 12 11 14 13 10 13 12 10

Não concordo, nem 

discordo
27 28 27 30 28 31 25 30 24 22 30 30 28 29 26 24 27 29 24 29 25 29 26

Discordo 18 16 19 17 12 22 19 16 20 18 17 17 19 16 22 18 18 15 19 19 18 17 20

Discordo 

totalmente
29 33 25 28 36 27 28 27 35 31 26 28 29 30 28 30 32 30 28 25 32 27 30

TOTAL 101 100 100 101 100 100 101 100 101 100 100 100 100 100 100 100 99 101 100 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial pode ajudar a escrever leis mais justas Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 14 14 13 14 16 0

2 - Conforto alto 12 11 13 13 6 10

3 - Conforto médio 27 27 32 27 31 15

4 - Desconfortável 18 19 10 18 22 35

5 - Muito desconfortável 29 29 33 28 24 40

TOTAL 100 100 101 100 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA pode auxiliar parlamentares na 

análise de leis e regulamentos
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangéli

cos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Concordo totalmente 12 9 15 12 12 11 12 9 8 8 14 17 10 13 12 10 10 11 11 17 10 14 10

Concordo 13 12 15 15 9 12 15 13 13 17 14 12 17 11 11 12 14 14 15 11 16 13 12

Não concordo, nem discordo 29 30 27 33 28 30 28 29 28 22 30 31 27 32 26 22 28 29 30 30 28 31 26

Discordo 19 20 17 12 16 21 21 21 21 22 17 16 17 18 24 25 20 19 14 19 16 17 23

Discordo totalmente 28 28 27 29 35 26 25 28 31 31 26 25 29 26 28 30 29 28 30 23 30 26 29

TOTAL 101 99 101 101 100 100 101 100 101 100 101 101 100 100 101 99 101 101 100 100 100 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA pode auxiliar parlamentares na análise de leis e regulamentos Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 12 13 13 11 16 0

2 - Conforto alto 13 11 15 15 14 15

3 - Conforto médio 29 30 31 28 24 25

4 - Desconfortável 19 19 14 19 22 15

5 - Muito desconfortável 28 27 27 28 23 45

TOTAL 101 100 100 101 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A Inteligência Artificial 

pode reduzir acidentes de 

trânsito

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangél

icos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Concordo totalmente 9 9 9 11 7 8 10 11 6 5 11 11 11 8 5 8 7 10 10 10 10 10 7

Concordo 11 12 10 17 13 9 9 11 9 12 12 12 12 8 12 9 11 12 9 11 10 11 12

Não concordo, nem 

discordo
25 25 25 26 22 28 24 27 23 23 27 22 24 29 22 16 22 24 24 31 25 26 22

Discordo 20 23 17 17 18 21 22 21 20 22 19 21 18 21 24 28 22 18 21 19 18 19 24

Discordo totalmente 35 32 39 30 40 34 35 31 43 39 31 34 35 35 37 39 39 36 36 29 37 34 36

TOTAL 100 101 100 101 100 100 100 101 101 101 100 100 100 101 100 100 101 100 100 100 100 100 101



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A Inteligência Artificial pode reduzir acidentes de trânsito Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 9 10 10 8 6 5

2 - Conforto alto 11 9 11 13 12 10

3 - Conforto médio 25 23 26 27 22 25

4 - Desconfortável 20 24 20 16 27 20

5 - Muito desconfortável 35 34 33 37 33 40

TOTAL 100 100 100 101 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 
A IA ou Inteligência Artificial 

pode melhorar a eficiência 

energética de uma casa

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+
C.Oest

e
Nordeste Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos
Evangéli

cos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Funda

mental
Médio Superior

Concordo totalmente 8 6 9 11 7 7 7 5 4 8 9 10 8 7 5 6 6 10 6 9 9 9 5

Concordo 10 10 9 12 7 10 10 8 12 8 9 11 12 9 5 6 10 9 9 10 12 9 9

Não concordo, nem 

discordo
26 28 23 31 27 22 25 28 24 16 28 26 27 26 22 15 23 24 27 30 27 26 23

Discordo 20 21 20 14 22 25 20 17 20 22 22 19 20 21 25 21 21 21 21 19 19 21 22

Discordo totalmente 37 35 39 33 38 36 38 42 40 46 33 35 33 37 43 52 40 36 37 32 33 36 42

TOTAL 101 100 100 101 101 100 100 100 100 100 101 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100 101 101



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA ou Inteligência Artificial pode melhorar a eficiência energética de uma 

casa
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 8 9 5 8 6 0

2 - Conforto alto 10 8 9 12 10 5

3 - Conforto médio 26 23 27 26 35 40

4 - Desconfortável 20 22 23 18 20 20

5 - Muito desconfortável 37 39 36 36 29 35

TOTAL 101 101 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA vai aumentar a 

desinformação e fake news
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangé

licos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Concordo totalmente 14 11 16 11 11 15 15 16 9 16 15 15 13 15 11 18 10 19 12 13 12 14 15

Concordo 11 11 12 15 12 9 12 8 9 7 15 10 12 10 14 10 12 11 12 12 10 11 13

Não concordo, nem 

discordo
26 27 24 29 23 28 25 33 25 25 24 29 27 26 25 24 26 25 27 26 25 29 22

Discordo 17 17 17 12 19 16 18 12 19 20 17 14 14 20 15 19 17 14 18 19 16 16 19

Discordo totalmente 32 33 31 34 34 33 31 31 38 32 29 32 35 30 35 28 35 32 30 30 36 31 31

TOTAL 100 99 100 101 99 101 101 100 100 100 100 100 101 101 100 99 100 101 99 100 99 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte:  Agora você vai me descrever a sua percepção sobre cada uma das frases. Vamos lá:  (ESTIMULADA- RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | PERCEPÇÃO SOBRE A IA 

A IA vai aumentar a desinformação e fake news Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 14 14 14 14 10 5

2 - Conforto alto 11 12 14 10 10 10

3 - Conforto médio 26 25 28 27 22 20

4 - Desconfortável 17 17 8 18 24 20

5 - Muito desconfortável 32 32 35 31 33 45

TOTAL 100 100 99 100 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Na sua opinião, quais áreas da sua vida já são afetadas pela  IA ou Inteligência Artificial?  (ESTIMULADA- RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | QUAIS ÁREAS DA SUA VIDA SÃO AFETADAS PELA IA 



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Na sua opinião, quais áreas da sua vida já são afetadas pela  IA ou Inteligência Artificial?  (ESTIMULADA- RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | QUAIS ÁREAS DA SUA VIDA SÃO AFETADAS PELA IA 
Na sua opinião, quais 

áreas da sua vida já são 

afetadas pela IA ou 

Inteligência Artificial?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM
De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos Evangélicos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

Trabalho 43 41 47 44 39 43 46 47 43 40 44 43 38 43 58 67 44 44 47 40 35 42 55

Educação 40 39 41 38 43 43 38 33 41 51 39 39 31 44 50 51 44 39 38 37 28 40 51

Política 30 27 34 24 34 29 31 20 34 36 28 31 28 30 38 42 35 27 32 25 17 32 39

Lazer 30 31 29 32 35 23 31 28 30 22 31 33 26 29 37 51 32 28 29 31 23 28 40

Notícias 46 47 46 38 47 50 47 45 48 52 46 43 35 51 61 69 51 44 45 44 29 48 59

Economia 32 29 36 27 32 32 34 28 37 36 28 37 29 31 42 49 37 31 28 29 23 31 42

Transporte 30 29 32 21 34 28 33 30 33 23 30 31 26 33 39 45 35 28 28 28 20 31 38

Não sabe 18 19 17 15 17 18 19 16 17 10 19 22 21 16 10 8 16 18 16 22 19 21 10

Outros 0,2 0,2 0,2 0,0 0,0 1 0,0 0,0 0,4 0,0 0,2 0,0 0,0 1 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,4 0,0 0,0 1



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Na sua opinião, quais áreas da sua vida já são afetadas pela  IA ou Inteligência Artificial?  (ESTIMULADA- RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | QUAIS ÁREAS DA SUA VIDA SÃO AFETADAS PELA IA 

Na sua opinião, quais áreas da sua vida já são afetadas pela IA ou 

Inteligência Artificial?
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Trabalho 43 45 41 42 53 30

Educação 40 40 40 42 31 20

Política 30 32 30 29 27 25

Lazer 30 34 30 27 18 35

Notícias 46 46 49 47 41 35

Economia 32 34 36 31 20 20

Transporte 30 32 29 30 35 15

Não sabe 18 20 18 17 12 5

Outros 0,2 0,2 0 0,2 0 0



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você já recebeu algum tipo de desinformação gerada por IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | JÁ RECEBEU CONTEÚDO DE DESINFORMAÇÃO GERADO POR IA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você já recebeu algum tipo de desinformação gerada por IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | JÁ RECEBEU CONTEÚDO DE DESINFORMAÇÃO GERADO POR IA

Você já recebeu 

algum tipo de 

desinformação 

gerada por IA ou 

Inteligência 

Artificial?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangéli

cos

Outras 

religiõe

s

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Sim 34 32 36 41 33 28 35 41 36 36 32 32 34 34 33 40 33 31 44 33 33 32 38

Não 66 68 64 59 67 72 65 59 64 64 68 68 66 66 67 60 67 69 56 67 67 68 62

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você já recebeu algum tipo de desinformação gerada por IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | JÁ RECEBEU CONTEÚDO DE DESINFORMAÇÃO GERADO POR IA

Você já recebeu algum tipo de desinformação gerada por IA ou Inteligência 

Artificial?
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Sim 34 33 40 35 22 40

Não 66 67 60 65 78 60

TOTAL 100 100 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você é capaz de reconhecer se uma foto ou vídeo foi gerada por  IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | SABE RECONHECER IMAGENS OU VÍDEOS GERADAS POR IA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você é capaz de reconhecer se uma foto ou vídeo foi gerada por  IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | SABE RECONHECER IMAGENS OU VÍDEOS GERADAS POR IA

Você é capaz de 

reconhecer se uma 

foto ou vídeo foi 

gerada por IA ou 

Inteligência 

Artificial?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total
Feminin

o

Masculin

o
18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangéli

cos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Sim 41 39 43 56 48 35 35 33 45 47 39 40 44 40 39 43 39 40 44 42 43 38 44

Não 59 61 57 44 52 65 65 67 55 53 61 60 56 61 61 57 61 60 56 58 57 62 56

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você é capaz de reconhecer se uma foto ou vídeo foi gerada por  IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | SABE RECONHECER IMAGENS OU VÍDEOS GERADAS POR IA

Você é capaz de reconhecer se uma foto ou vídeo foi gerada por IA ou 

Inteligência Artificial?
Raça/Cor

Descrição Branca Preta Parda Amarela Indígena

Sim 41 39 49 40 39 60

Não 59 61 51 60 61 40

TOTAL 100 100 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, qual o nível de confiança na SUA capacidade em identificar notícias falsas ou geradas por IA ou Inteligência Artificial, sendo 1 que confia muito 
e 5 que não confia nada:  (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | CONFIANÇA NA SUA CAPACIDADE PESSOAL DE 
            RECONHECER NOTÍCIAS FALSAS GERADAS POR IA 



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, qual o nível de confiança na SUA capacidade em identificar notícias falsas ou geradas por IA ou Inteligência Artificial, sendo 1 que confia muito 
e 5 que não confia nada:  (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | CONFIANÇA NA SUA CAPACIDADE PESSOAL DE 
            RECONHECER NOTÍCIAS FALSAS GERADAS POR IA 

Numa escala de 1 a 5, qual o nível de 

confiança na SUA capacidade em 

identificar notícias falsas ou geradas 

por IA ou Inteligência Artificial, sendo 1 

que confia muito e 5 que não confia 

nada:

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos
Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Confio muito 13 12 14 21 16 9 10 13 14 16 11 12 16 12 11 9 13 10 17 12 19 10 11

Confio 21 19 23 19 21 20 22 17 22 25 21 16 21 21 24 36 20 23 22 19 20 19 25

Não confio, nem 

desconfio
41 42 40 41 42 45 39 43 39 36 42 47 39 45 42 33 45 40 39 39 37 46 37

Desconfio um pouco 15 17 13 11 13 15 17 16 16 15 15 12 12 16 16 15 15 16 14 15 13 16 16

Não confio nada 10 11 10 8 8 12 12 11 9 8 11 14 12 7 8 8 7 11 9 16 11 10 11

TOTAL 100 101 100 100 100 101 100 100 100 100 100 101 100 101 101 101 100 100 101 101 100 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, qual o nível de confiança na SUA capacidade em identificar notícias falsas ou geradas por IA ou Inteligência Artificial, sendo 1 que confia muito 
e 5 que não confia nada:  (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | CONFIANÇA NA SUA CAPACIDADE PESSOAL DE 
            RECONHECER NOTÍCIAS FALSAS GERADAS POR IA 

Numa escala de 1 a 5, qual o nível de confiança na SUA capacidade em 

identificar notícias falsas ou geradas por IA ou Inteligência Artificial, sendo 

1 que confia muito e 5 que não confia nada:

Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Confio muito 13 11 16 12 22 20

Confio 21 21 28 19 16 25

Não confio, nem desconfio 41 41 38 41 49 40

Desconfio um pouco 15 16 9 18 4 10

Não confio nada 10 12 9 10 8 5

TOTAL 100 101 100 100 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, qual o nível de confiança na capacidade DO BRASILEIRO(A) em identificar notícias falsas ou geradas por IA ou Inteligência Artificial, sendo 1 
que confia muito e 5 que não confia nada:(ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | CONFIANÇA NA CAPACIDADE DO BRASILEIRO DE  
        RECONHECER NOTÍCIAS FALSAS GERADAS POR IA 



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, qual o nível de confiança na capacidade DO BRASILEIRO(A) em identificar notícias falsas ou geradas por IA ou Inteligência Artificial, sendo 1 
que confia muito e 5 que não confia nada:(ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | CONFIANÇA NA CAPACIDADE DO BRASILEIRO DE  
        RECONHECER NOTÍCIAS FALSAS GERADAS POR IA 

Numa escala de 1 a 5, qual o nível 

de confiança na capacidade DO 

BRASILEIRO(A) em identificar 

notícias falsas ou geradas por IA ou 

Inteligência Artificial, sendo 1 que 

confia muito e 5 que não confia 

nada:

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste
Nordest

e
Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos
Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Confio muito 10 11 10 17 14 6 9 11 13 16 9 6 14 9 5 9 10 8 15 9 19 8 7

Confio 15 11 19 17 16 15 13 12 15 17 16 11 18 14 16 13 14 18 15 12 18 12 17

Não confio, nem 

desconfio
39 41 37 40 36 41 40 37 39 31 40 44 37 42 43 27 49 35 32 37 39 44 31

Desconfio um pouco 18 20 16 15 17 17 20 20 18 14 18 22 16 17 21 24 16 18 21 19 11 21 19

Não confio nada 18 17 18 11 16 21 19 21 16 22 17 18 14 18 16 27 12 21 17 23 13 16 26

TOTAL 100 100 100 100 99 100 101 101 101 100 100 101 99 100 101 100 101 100 100 100 100 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, qual o nível de confiança na capacidade DO BRASILEIRO(A) em identificar notícias falsas ou geradas por IA ou Inteligência Artificial, sendo 1 
que confia muito e 5 que não confia nada:(ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | CONFIANÇA NA CAPACIDADE DO BRASILEIRO DE  
        RECONHECER NOTÍCIAS FALSAS GERADAS POR IA 

Numa escala de 1 a 5, qual o nível de confiança na capacidade DO 

BRASILEIRO(A) em identificar notícias falsas ou geradas por IA ou 

Inteligência Artificial, sendo 1 que confia muito e 5 que não confia nada:

Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Confio muito 10 7 14 11 14 30

Confio 15 15 20 14 12 20

Não confio, nem desconfio 39 38 42 39 49 30

Desconfio um pouco 18 22 11 18 6 15

Não confio nada 18 19 14 18 18 5

TOTAL 100 101 101 100 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você sabe diferenciar notícias, imagens ou vídeos geradas por inteligência artificial de conteúdos reais?(ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | SABE DIFERENCIAR CONTEÚDOS REAIS DE CONTEÚDOS 
        FEITOS POR IA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você sabe diferenciar notícias, imagens ou vídeos geradas por inteligência artificial de conteúdos reais?(ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | SABE DIFERENCIAR CONTEÚDOS REAIS DE CONTEÚDOS 
        FEITOS POR IA

Você sabe 

diferenciar 

notícias, imagens 

ou vídeos geradas 

por inteligência 

artificial de 

conteúdos reais?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos Evangélicos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

Sim 41 38 44 60 49 34 34 35 40 46 40 43 40 41 41 45 37 42 46 41 44 38 43

Não 59 62 56 40 51 66 66 65 60 54 60 57 61 59 59 55 63 58 54 59 57 62 57

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você sabe diferenciar notícias, imagens ou vídeos geradas por inteligência artificial de conteúdos reais?(ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | SABE DIFERENCIAR CONTEÚDOS REAIS DE CONTEÚDOS 
        FEITOS POR IA

Você sabe diferenciar notícias, imagens ou vídeos geradas por inteligência 

artificial de conteúdos reais?
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Sim 41 37 46 42 35 50

Não 59 63 54 58 65 50

TOTAL 100 100 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você se interessa por carreiras no campo da  IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | INTERESSE POR CARREIRAS NO CAMPO DA IA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você se interessa por carreiras no campo da  IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | INTERESSE POR CARREIRAS NO CAMPO DA IA

Você se interessa 

por carreiras no 

campo da IA ou 

Inteligência 

Artificial?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM
De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos Evangélicos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Sim 43 38 48 45 41 41 44 36 45 52 42 39 40 44 50 58 42 46 47 38 36 41 52

Não 33 35 32 34 39 34 30 37 31 26 35 35 36 33 31 27 34 35 31 33 37 35 28

Não sabe 24 27 21 21 21 25 26 27 24 22 23 26 25 23 20 15 24 20 23 30 27 24 20

TOTAL 100 100 101 100 101 100 100 100 100 100 100 100 101 100 101 100 100 101 101 101 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você se interessa por carreiras no campo da  IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | INTERESSE POR CARREIRAS NO CAMPO DA IA

Você se interessa por carreiras no campo da IA ou Inteligência Artificial? Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Sim 43 43 49 41 39 40

Não 33 33 27 35 39 40

Não sabe 24 23 24 24 22 20

TOTAL 100 99 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você se beneficia de IA ou Inteligência Artificial no seu trabalho? (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | VOCÊ SE BENEFICIA DO USO DA IA NO SEU TRABALHO



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você se beneficia de IA ou Inteligência Artificial no seu trabalho? (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | VOCÊ SE BENEFICIA DO USO DA IA NO SEU TRABALHO

Você se beneficia 

de IA ou 

Inteligência 

Artificial no seu 

trabalho?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos Evangélicos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Sim 40 38 42 46 40 34 41 42 40 49 40 34 39 38 51 58 39 41 49 35 34 36 54

Não 40 39 40 34 41 44 39 33 40 37 39 45 39 43 35 30 40 42 35 40 43 45 27

Não sabe 20 23 17 20 19 22 21 26 19 14 21 21 22 19 14 12 22 17 17 25 24 20 19

TOTAL 100 100 99 100 100 100 101 101 99 100 100 100 100 100 100 100 101 100 101 100 101 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Você se beneficia de IA ou Inteligência Artificial no seu trabalho? (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | VOCÊ SE BENEFICIA DO USO DA IA NO SEU TRABALHO

Você se beneficia de IA ou Inteligência Artificial no seu trabalho? Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Sim 40 40 42 40 41 35

Não 40 40 36 41 41 40

Não sabe 20 21 22 20 18 25

TOTAL 100 101 100 101 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quais empresas ou organizações você lembra quando pensa em IA? (ESPONTÂNEA -RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | USO DA IA NO TRABALHO



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quais empresas ou organizações você lembra quando pensa em IA? (ESPONTÂNEA -RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | USO DA IA NO TRABALHO
Quais empresas ou organizações você lembra 

quando pensa em IA?
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos

Outras 

religiõe

s

Sem 

religião

Funda

mental
Médio Superior

99 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 2 2 1 1 3 2 1 2 1 1 1 1 2

Redes sociais (Facebook, Instagram 

e etc)
10 10 11 9 14 10 9 7 10 15 10 10 11 12 7 6 11 11 8 10 8 13 7

Google 20 16 23 11 16 23 23 23 19 17 22 13 13 22 26 36 20 20 18 20 12 19 27

Alexa 1 1 0 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1

Amazon 2 2 3 0 3 2 3 0 3 0 2 3 3 2 1 3 1 3 1 4 2 2 2

Apple 4 6 3 6 7 4 4 5 4 1 6 3 3 3 7 16 6 5 4 3 2 4 7

Bradesco 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 2 1 1 1 0 1 1 0

Chat GPT 6 5 7 7 7 5 5 7 4 6 5 9 3 7 6 9 3 7 8 7 2 6 8

Continua na 
próxima página



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quais empresas ou organizações você lembra quando pensa em IA? (ESPONTÂNEA -RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | USO DA IA NO TRABALHO
Quais empresas ou organizações você 

lembra quando pensa em IA?
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos
Evangéli

cos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

Banco do Brasil 0,2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0

Uber 3 2 4 4 1 4 2 2 2 3 4 1 3 2 5 2 2 5 2 2 1 3 3

Microsoft 3 1 6 3 2 4 4 2 4 3 3 3 2 4 8 0 3 3 4 5 1 4 4

Tesla 2 2 3 3 4 2 2 4 1 1 2 6 1 3 4 6 1 3 2 3 1 3 4

GPS 0,4 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0

iFood 1 2 0 3 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 4 0 1 1 1 1 0 1 2

Meta 2 2 2 1 2 2 2 1 1 1 2 1 1 2 2 6 2 1 0 3 0 2 3

NASA 1 1 2 2 2 2 1 2 1 5 1 2 1 2 2 0 1 2 2 1 0 2 1

Netflix 1 1 1 0 2 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 3 1 1 1 1 0 1 1

Continua na 
próxima página



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quais empresas ou organizações você lembra quando pensa em IA? (ESPONTÂNEA -RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | USO DA IA NO TRABALHO
Quais empresas ou organizações 

você lembra quando pensa em 

IA?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangéli

cos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

ONU 0,5 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1

OpenAI 1 1 2 2 1 3 0 1 1 2 2 2 1 1 2 9 1 0 2 3 0 1 3

Samsung 1 1 1 1 3 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 5 1 1 1 1 0 1 2

Vivo 0,5 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0

Waze 0,2 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 2 0 1 0 0 0 0 0

Coca Cola 0,4 1 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 2 1 0 0 0 0 0 1

Nenhuma 3 3 3 2 4 4 3 4 2 5 3 4 2 3 3 3 3 3 4 3 2 4 3

Outros 26 27 24 27 22 21 29 28 31 26 23 24 27 29 22 15 28 25 28 21 35 22 24

Não sei/Não lembro 22 26 18 27 20 21 23 23 22 20 22 25 29 18 13 12 23 19 24 24 33 21 15



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quais empresas ou organizações você lembra quando pensa em IA? (ESPONTÂNEA -RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | USO DA IA NO TRABALHO

Quais empresas ou organizações você 

lembra quando pensa em IA?
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

99 1 2 2 1 0 0

Redes socias 

(Facebook, 

Instagram e etc)

10 8 8 12 12 5

Google 20 23 18 19 12 10

Alexa 1 0 0 1 2 0

Amazon 2 3 2 2 0 0

Apple 5 5 5 4 4 0

Bradesco 1 1 3 0 0 0

Chat GPT 6 5 7 6 2 0

Continua na 
próxima página



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quais empresas ou organizações você lembra quando pensa em IA? (ESPONTÂNEA -RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | USO DA IA NO TRABALHO

Quais empresas ou organizações você 

lembra quando pensa em IA?
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Banco do Brasil 0,2 0 0 0 0 0

Uber 3 3 5 2 0 0

Microsoft 3 4 4 3 2 0

Tesla 2 3 2 2 8 0

GPS 0,4 0 1 0 0 0

iFood 1 1 1 1 0 0

Meta 2 2 1 2 0 0

NASA 2 1 2 2 2 5

Netflix 1 0 0 1 2 0

ONU 1 0 2 0 0 0

Continua na 
próxima página



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Quais empresas ou organizações você lembra quando pensa em IA? (ESPONTÂNEA -RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | USO DA IA NO TRABALHO

Quais empresas ou organizações você 

lembra quando pensa em IA?
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

OpenAI 1 2 0 1 4 0

Samsung 1 1 2 1 2 0

Vivo 1 0 0 1 0 0

Waze 0,2 0 0 0 0 0

Coca Cola 0,4 0 1 0 0 0

Nenhuma 3 4 1 3 0 5

Outros 26 23 27 25 43 50

Não sei/Não 

lembro
22 23 20 23 14 25



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Na sua opinião, como o brasileiro se sente em relação à IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | SENTIMENTO DO BRASILEIRO EM RELAÇÃO À IA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Na sua opinião, como o brasileiro se sente em relação à IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | SENTIMENTO DO BRASILEIRO EM RELAÇÃO À IA

Na sua opinião, 

como o brasileiro 

se sente em relação 

à IA ou Inteligência 

Artificial?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM
De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos Evangélicos

Outras 

religiões

Sem 

religião
Fundamental Médio Superior

Preocupado 32 37 27 31 25 36 35 31 38 33 30 29 30 37 33 36 33 30 34 34 27 33 37

Otimista 33 29 37 39 42 31 28 41 35 35 31 29 36 31 39 39 35 36 35 25 36 32 33

Não sabe 34 33 35 30 34 32 36 26 26 32 38 40 34 32 29 25 33 33 29 39 36 35 29

Outros 1 1 1 0 0 1 1 2 1 0 0 2 1 1 0 0 0 0 2 2 1 0 1

TOTAL 100 100 100 100 101 100 100 100 100 100 99 100 101 101 101 100 101 99 100 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Na sua opinião, como o brasileiro se sente em relação à IA ou Inteligência Artificial? (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | SENTIMENTO DO BRASILEIRO EM RELAÇÃO À IA

Na sua opinião, como o brasileiro se sente em relação à IA ou Inteligência 

Artificial?
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Preocupado 32 33 30 31 39 50

Otimista 33 31 44 32 33 30

Não sabe 34 35 25 36 29 20

Outros 1 0 2 1 0 0

TOTAL 100 99 101 100 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:
Ao uso dos dados 

pessoais por 

empresas privadas

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino
Masculin

o
18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangélic

os

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

1 - Conforto 

muito alto
21 19 24 21 15 23 24 23 18 22 22 24 18 23 20 28 17 22 24 25 16 24 22

2 - Conforto 

alto
18 19 18 17 17 20 19 17 16 21 19 21 18 17 18 25 17 21 15 20 18 19 18

3 - Conforto 

médio
27 27 28 26 28 25 29 27 26 31 28 26 29 27 30 17 28 28 25 27 29 28 26

4 - 

Desconfortá

vel

15 16 14 13 18 15 14 14 17 14 15 13 15 15 14 19 18 12 15 12 15 14 17

5 - Muito 

desconfortá

vel

18 20 16 24 22 18 15 19 23 13 16 17 19 18 18 10 20 16 20 17 23 16 18

TOTAL 99 101 100 101 100 101 101 100 100 101 100 101 99 100 100 99 100 99 99 101 101 101 101



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

ao uso dos dados pessoais por empresas privadas Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 21 25 19 20 14 15

2 - Conforto alto 18 18 14 21 14 10

3 - Conforto médio 27 26 27 28 39 25

4 - Desconfortável 15 15 19 13 24 20

5 - Muito desconfortável 18 17 21 19 8 30

TOTAL 99 101 100 101 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

Ao compartilhamento dos seus dados entre 

empresas
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste
Nordest

e
Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos
Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

1 - Conforto muito alto 23 22 24 21 16 21 27 23 20 22 23 29 20 24 20 33 19 24 27 23 16 26 22

2 - Conforto alto 18 19 18 20 18 20 18 14 15 22 20 21 20 15 22 19 18 21 14 19 21 18 18

3 - Conforto médio 27 27 28 29 28 26 27 33 25 30 29 23 27 32 19 28 26 27 27 30 29 29 24

4 - Desconfortável 14 14 14 10 15 15 14 16 15 18 13 12 14 12 22 9 16 13 11 13 12 13 18

5 - Muito desconfortável 17 18 17 20 23 17 14 14 25 8 16 16 20 18 16 10 21 14 21 14 23 15 18

TOTAL 99 100 101 100 100 99 100 100 100 100 101 101 101 101 99 99 100 99 100 99 101 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

ao compartilhamento dos seus dados entre empresas Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 23 25 21 22 20 10

2 - Conforto alto 18 18 15 20 18 10

3 - Conforto médio 27 26 30 27 35 35

4 - Desconfortável 14 15 14 13 14 15

5 - Muito desconfortável 17 17 20 17 12 30

TOTAL 99 101 100 99 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

Ao uso dos seus dados pelo governo federal Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 

a 5 

SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos
Evangélic

os

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

1 - Conforto muito alto 20 18 22 20 17 21 21 23 17 16 21 25 20 20 19 22 15 25 23 21 13 23 21

2 - Conforto alto 18 20 15 20 15 18 18 15 13 23 19 22 16 17 20 21 15 20 18 18 17 18 17

3 - Conforto médio 28 27 29 28 30 28 27 29 26 30 30 23 28 29 27 30 30 27 23 29 29 29 26

4 - Desconfortável 15 16 15 11 15 14 17 15 17 16 14 17 15 17 14 10 17 14 16 15 14 15 16

5 - Muito desconfortável 19 19 19 21 22 18 17 17 28 15 17 14 22 17 20 16 23 15 20 18 26 15 20

TOTAL 100 100 100 100 99 99 100 99 101 100 101 101 101 100 100 99 100 101 100 101 99 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

ao uso dos seus dados pelo governo federal Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 20 23 14 20 16 10

2 - Conforto alto 18 17 19 18 16 20

3 - Conforto médio 28 25 25 32 31 20

4 - Desconfortável 15 16 23 11 29 20

5 - Muito desconfortável 19 19 18 20 8 30

TOTAL 100 100 99 101 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

Ao uso de tecnologias de reconhecimento facial Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 

a 5 

SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos
Evangélic

os

Outras 

religiões

Sem 

religião

Funda

mental
Médio

Superi

or

1 - Conforto muito alto 11 10 13 9 7 14 13 14 9 12 11 13 12 11 7 15 11 10 14 11 11 12 11

2 - Conforto alto 12 11 12 11 12 13 11 7 9 17 13 12 13 11 8 10 8 16 10 12 15 11 10

3 - Conforto médio 27 26 29 31 29 24 27 33 26 20 30 23 28 29 22 30 26 23 27 35 27 28 28

4 - Desconfortável 19 19 18 11 22 19 20 19 20 20 17 20 18 18 26 15 20 20 17 16 16 19 22

5 - Muito desconfortável 31 34 28 37 31 31 29 28 36 32 28 32 29 32 38 30 35 30 32 26 32 31 29

TOTAL 100 100 100 99 101 101 100 101 100 101 99 100 100 101 101 100 100 99 100 100 101 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

ao uso de tecnologias de reconhecimento facial Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 11 12 11 12 10 5

2 - Conforto alto 12 13 11 11 12 15

3 - Conforto médio 27 25 33 27 33 25

4 - Desconfortável 19 19 19 18 24 15

5 - Muito desconfortável 31 31 27 32 20 40

TOTAL 100 100 101 100 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

A empresas privadas usarem 

reconhecimento facial para identificar 

consumidores

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste
Nordest

e
Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 a 

5 SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos
Evangélic

os

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

1 - Conforto muito alto 15 13 17 15 10 15 17 17 14 10 16 17 12 16 15 19 11 17 15 19 11 18 14

2 - Conforto alto 13 13 14 11 10 17 14 9 9 21 15 14 13 14 11 16 13 15 12 11 13 12 15

3 - Conforto médio 29 29 29 36 29 29 26 33 26 23 31 26 31 31 24 23 29 30 24 31 29 30 26

4 - Desconfortável 18 19 17 15 19 15 20 14 20 26 16 19 17 15 26 16 20 15 21 17 18 16 23

5 - Muito desconfortável 25 27 23 23 32 24 23 27 31 20 23 25 27 24 25 25 27 24 28 21 30 25 22

TOTAL 100 101 100 100 100 100 100 100 100 100 101 101 100 100 101 99 100 101 100 99 101 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

a empresas privadas usarem reconhecimento facial para identificar 

consumidores
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 15 15 14 16 16 0

2 - Conforto alto 13 14 15 13 6 5

3 - Conforto médio 29 26 29 29 37 45

4 - Desconfortável 18 22 17 14 27 10

5 - Muito desconfortável 25 24 24 27 14 40

TOTAL 100 101 99 99 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

Governo federal usar 

tecnologias de reconhecimento 

facial

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste
Nordest

e
Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos Evangélicos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

1 - Conforto muito alto 13 11 15 13 10 13 14 12 12 9 13 17 13 13 8 13 10 14 14 16 10 15 11

2 - Conforto alto 12 13 13 16 11 14 11 11 7 16 15 15 14 11 11 13 11 12 14 14 16 11 12

3 - Conforto médio 28 29 28 27 33 28 27 33 24 28 32 22 29 30 28 26 28 27 27 32 25 31 27

4 - Desconfortável 18 18 17 15 16 18 19 15 19 22 17 16 16 17 24 16 18 19 14 17 17 15 22

5 - Muito desconfortável 29 30 28 30 31 27 29 30 38 25 24 31 28 29 30 31 33 29 31 22 32 28 29

TOTAL 100 101 101 101 101 100 100 101 100 100 101 101 100 100 101 99 100 101 100 101 100 100 101



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

governo federal usar tecnologias de reconhecimento facial Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 13 14 12 12 16 10

2 - Conforto alto 12 13 15 12 4 25

3 - Conforto médio 28 26 27 31 33 20

4 - Desconfortável 18 17 21 16 22 15

5 - Muito desconfortável 29 30 25 29 24 30

TOTAL 100 100 100 100 99 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

Governo usar tecnologias de 

reconhecimento facial para 

identificar crimes e suspeitos

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos Evangélicos

Outras 

religiõe

s

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

1 - Conforto muito 

alto
9 9 10 8 8 10 10 8 9 7 10 10 10 9 5 6 8 8 11 13 10 10 8

2 - Conforto alto 11 10 12 18 10 11 10 11 9 10 12 13 13 11 8 8 11 12 12 9 15 10 11

3 - Conforto médio 25 26 24 27 28 26 23 29 20 22 29 22 30 24 23 21 27 23 22 27 26 26 23

4 - Desconfortável 18 18 18 15 14 18 20 13 19 24 16 19 15 16 24 19 17 19 20 15 15 18 20

5 - Muito 

desconfortável
37 38 35 33 40 35 37 40 43 37 33 36 32 40 41 46 37 38 35 36 34 37 38

TOTAL 100 101 99 101 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

governo usar tecnologias de reconhecimento facial para identificar crimes 

e suspeitos
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 9 9 11 9 16 0

2 - Conforto alto 11 11 12 12 2 20

3 - Conforto médio 25 24 29 24 31 35

4 - Desconfortável 18 19 19 15 31 10

5 - Muito desconfortável 37 37 29 41 20 35

TOTAL 100 100 100 101 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

Governo usar tecnologias de reconhecimento 

facial para multar motoristas
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 

3 SMs

De 3 

a 5 

SMs

Mais 

de 5 

SMs

Católicos Evangélicos
Outras 

religiões

Sem 

religião

Funda

mental
Médio Superior

1 - Conforto muito alto 15 12 18 11 13 17 16 15 14 9 16 18 13 15 13 21 11 15 19 17 11 17 15

2 - Conforto alto 11 11 12 15 12 11 10 7 8 14 13 14 13 10 11 13 13 11 9 11 12 11 12

3 - Conforto médio 28 28 28 27 26 32 27 28 23 28 33 22 28 30 25 25 30 29 23 28 25 30 27

4 - Desconfortável 17 18 16 15 17 14 19 23 19 17 15 15 15 16 25 12 16 17 18 18 19 14 21

5 - Muito desconfortável 29 31 27 32 32 26 28 27 36 32 24 31 31 29 27 28 30 29 32 25 33 29 25

TOTAL 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100 100 101 99 100 101 101 99 100 101 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

governo usar tecnologias de reconhecimento facial para multar motoristas Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 15 18 13 13 14 5

2 - Conforto alto 11 13 11 11 4 5

3 - Conforto médio 28 25 30 30 31 20

4 - Desconfortável 17 15 18 16 24 40

5 - Muito desconfortável 29 29 29 29 27 30

TOTAL 100 100 101 99 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

Governo usar reconhecimento 

facial para monitorar protestos, 

manifestações ou passeatas

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino
Masculin

o
18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangélic

os

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

1 - Conforto muito 

alto
16 15 16 17 14 15 16 12 15 12 16 19 14 16 12 24 12 17 17 19 12 17 17

2 - Conforto alto 12 11 14 15 9 13 13 12 9 15 14 13 13 12 12 13 11 13 15 11 13 12 14

3 - Conforto médio 27 25 28 25 28 33 24 30 22 29 29 24 28 28 24 25 28 25 24 28 26 28 25

4 - Desconfortável 18 19 16 16 18 16 19 17 19 21 16 16 17 17 26 10 18 19 14 19 17 16 21

5 - Muito 

desconfortável
28 29 26 27 31 24 28 29 34 24 24 29 28 27 27 27 31 26 30 24 32 28 24

TOTAL 101 99 100 100 100 101 100 100 99 101 99 101 100 100 101 99 100 100 100 101 100 101 101



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Numa escala de 1 a 5, sendo 1 muito alto e 5 muito baixo, qual o nível de conforto do brasileiro quanto (ESTIMULADA -RESPOSTA ÚNICA)

 

IA | NÍVEL DE CONFORTO DO BRASILEIRO COM O USO DE IA PARA:

governo usar reconhecimento facial para monitorar protestos, 

manifestações ou passeatas
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

1 - Conforto muito alto 16 19 15 13 16 5

2 - Conforto alto 12 11 13 14 10 20

3 - Conforto médio 27 25 31 28 27 10

4 - Desconfortável 18 18 16 16 27 30

5 - Muito desconfortável 28 28 25 29 20 35

TOTAL 101 101 100 100 100 100



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Na sua opinião, quais são os principais riscos do uso de IA? (ESTIMULADA -RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | PRINCIPAIS RISCOS DO USO DA IA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Na sua opinião, quais são os principais riscos do uso de IA? (ESTIMULADA -RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | PRINCIPAIS RISCOS DO USO DA IA

Na sua opinião, quais são os 

principais riscos do uso de IA?
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste
Nordest

e
Norte Sudeste Sul

Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangél

icos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Golpes 56 60 52 50 59 56 57 59 54 47 58 57 50 59 70 61 59 56 51 56 42 61 61

Falsidade ideológica 37 39 34 31 38 39 37 35 38 35 37 36 29 41 44 52 33 39 40 37 23 41 42

Desinformação 36 36 36 34 37 39 35 36 33 33 38 38 31 37 48 51 38 32 41 35 21 38 46

Segurança digital 36 33 39 33 36 38 35 40 34 32 36 40 27 39 52 45 38 34 34 36 22 40 41

Falta de Transparência 31 31 32 25 30 36 31 34 30 33 31 32 28 33 38 34 29 35 32 30 22 33 36

Discriminação de raça 

e/ou gênero
17 18 16 15 14 18 19 17 17 20 17 18 16 18 18 24 17 18 19 16 14 17 21

Continua na 
próxima página



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Na sua opinião, quais são os principais riscos do uso de IA? (ESTIMULADA -RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | PRINCIPAIS RISCOS DO USO DA IA

Na sua opinião, quais são os principais 

riscos do uso de IA?
Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total
Feminin

o

Masculi

no
18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul Até 1 SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos Evangélicos

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundame

ntal
Médio Superior

Falta de privacidade 43 42 43 33 41 51 43 47 43 36 42 45 37 46 56 48 41 48 40 41 29 47 47

Educação com viés 

ideológico
18 17 19 9 14 15 23 15 20 22 17 15 13 20 24 21 15 19 21 17 10 18 25

Concentração de 

Poder
24 23 24 21 14 28 27 23 23 24 23 26 16 29 33 28 23 28 22 20 15 24 31

Dependência de IA 35 35 35 33 34 39 34 35 35 37 33 40 28 37 46 46 34 34 34 38 22 37 43

Deslocamento de 

trabalho
9 9 10 13 8 11 8 15 10 9 9 6 11 7 11 10 10 11 5 9 7 8 13

Outros 1 1 1 1 1 2 1 0 1 0 0 3 1 1 0 0 0 1 1 2 2 0 1



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Na sua opinião, quais são os principais riscos do uso de IA? (ESTIMULADA -RESPOSTA MÚLTIPLA)

 

IA | PRINCIPAIS RISCOS DO USO DA IA
Na sua opinião, quais são os principais riscos do uso de IA? Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Golpes 56 60 55 56 39 25

Falsidade ideológica 37 35 39 39 31 15

Desinformação 36 38 35 37 33 20

Segurança digital 36 39 31 36 31 35

Falta de Transparência 31 30 30 34 27 20

Discriminação de raça e/ou gênero 17 16 16 20 14 20

Falta de privacidade 43 40 45 45 39 30

Educação com viés ideológico 18 18 16 19 12 10

Concentração de Poder 24 26 18 24 24 15

Dependência de IA 35 38 33 34 39 10

Deslocamento de trabalho. 9 9 10 10 6 10

Outros 1 1 2 1 0 0



COMUNICAÇÃO



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Agora, vamos listar uma série de canais de informação e você vai me falar quais são os que você mais usa para se informar no dia a dia ? (ESTIMULADA -RESPOSTA 
MÚLTIPLA)

 

COMUNICAÇÃO | FONTES DE INFORMAÇÃO UTILIZADAS NO DIA A DIA



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Agora, vamos listar uma série de canais de informação e você vai me falar quais são os que você mais usa para se informar no dia a dia ? (ESTIMULADA -RESPOSTA 
MÚLTIPLA)

 

COMUNICAÇÃO | FONTES DE INFORMAÇÃO UTILIZADAS NO DIA A DIA

Agora, vamos listar uma série 

de canais de informação e 

você vai me falar quais são os 

que você mais usa para se 

informar no dia a dia ?

Gênero Faixa etária Região Renda Religião Escolaridade

Descrição Total Feminino Masculino 18-24 25-34 35-44 45+ C.Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul
Até 1 

SM

De 1 a 3 

SMs

De 3 a 5 

SMs

Mais de 

5 SMs
Católicos

Evangélic

os

Outras 

religiões

Sem 

religião

Fundam

ental
Médio Superior

Sites de notícias, blogs 

e portais
43 42 44 38 43 46 44 42 45 40 45 38 33 47 61 67 44 45 43 40 27 44 57

Redes Sociais 66 72 59 65 66 70 64 69 68 64 65 64 62 71 71 69 69 73 55 60 59 69 66

Televisão 51 52 49 42 49 50 55 41 53 45 54 48 46 54 56 58 55 49 48 49 42 55 51

Rádio 19 16 23 11 18 22 21 17 18 15 22 18 16 21 24 31 23 16 18 18 15 20 22

Jornal e Revistas 22 20 24 19 24 23 21 20 26 25 21 17 17 23 29 30 22 21 23 24 17 20 30

Não sabe/ Não tem o 

hábito de se informar
10 9 11 6 12 8 11 11 8 8 11 12 12 7 5 5 8 10 10 14 10 9 11



Base: Total da amostra (1.073)

 

Fonte: Agora, vamos listar uma série de canais de informação e você vai me falar quais são os que você mais usa para se informar no dia a dia ? (ESTIMULADA -RESPOSTA 
MÚLTIPLA)

 

COMUNICAÇÃO | FONTES DE INFORMAÇÃO UTILIZADAS NO DIA A DIA

Agora, vamos listar uma série de canais de informação e você vai me falar 

quais são os que você mais usa para se informar no dia a dia ?
Raça/Cor

Descrição Total Branca Preta Parda Amarela Indígena

Sites de notícias, blogs e portais 43 44 43 44 39 30

Redes Sociais 66 67 67 66 61 35

Televisão 51 49 49 56 31 40

Rádio 19 21 15 19 20 25

Jornal e Revistas 22 19 23 25 14 30

Não sabe/ Não tem o hábito de se informar 10 10 8 10 12 0



OBRIGADO!

Todas e quaisquer informações, dados e detalhes contidos neste documento e/ou obtidos em razão do presente objeto, por qualquer outra forma, verbal ou escrita, impressa ou em formato eletrônico, terão caráter estritamente confidencial 
(“Informações Confidenciais”), não podendo ser divulgados, copiados, transmitidos, distribuídos, postados, publicados ou, de qualquer forma utilizados, exceto se prévia e expressamente autorizado, por escrito. Para que não restem dúvidas, 
tais Informações Confidenciais incluem, mas não se limitam, a pesquisas, apresentações e toda e qualquer informação de caráter técnico, financeiro, comercial, contábil, legal etc disponibilizadas em razão do presente objeto.

Em caso de descumprimento da obrigação de confidencialidade por você, suas afiliadas e/ou empresas coligadas, seus sócios, funcionários e/ou prepostos, contratados, administradores, representantes e/ou consultores, você poderá ser 
responsabilizado pelo ressarcimento de perdas e danos, sem prejuízo da adoção das medidas administrativas ou judiciais que entendermos cabíveis para fazer cessar o descumprimento.


